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 Kính gửi: Công ty TNHH Toyotsu Safety & Automotive Components Việt Nam. 
(Địa chỉ: Lô B-3A7-CN, đường NE5, KCM Mỹ Phước 3, xã Thới Hòa, Huyện Bến 

Cát, tỉnh Bình Dương) 

Trả lời công văn số 09302022/TSAV ngày 30/9/2022 của Công ty TNHH 
Toyotsu Safety & Automotive Components Việt Nam (TSAV Việt Nam) về việc miễn 
thuế đối với hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu, phế liệu, phế phẩm tạo ra 
trong quá trình sản xuất, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 7 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 
107/2016/QH13 quy định miễn thuế đối với: “Nguyên liệu, vật tư, linh kiện nhập khẩu 
để sản xuất hàng hóa xuất khẩu”. 

Căn cứ Điều 12 Nghị định 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 được sửa đổi, bổ 
sung tại khoản 6 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 của Chính phủ 
quy định: 

“1. Hàng hóa nhập khẩu để sản xuất hàng hóa xuất khẩu được miễn thuế nhập 
khẩu theo quy định tại khoản 7 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, bao 
gồm: 

a) Nguyên liệu, vật tư (bao gồm cả vật tư làm bao bì hoặc bao bì để đóng gói 
sản phẩm xuất khẩu), linh kiện, bán thành phẩm nhập khẩu trực tiếp cấu thành sản 
phẩm xuất khẩu hoặc tham gia trực tiếp vào quá trình sản xuất hàng hóa xuất khẩu 
nhưng không trực tiếp chuyển hóa thành hàng hóa; 

... đ) Hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu được phép tiêu hủy tại Việt 
Nam và thực tế đã tiêu hủy. 

2. Cơ sở để xác định hàng hóa được miễn thuế: 
...đ) Hàng hóa nhập khẩu để sản xuất, sản phẩm sản xuất, phế liệu, phế phẩm 

tạo thành trong quá trình sản xuất được phép tiêu hủy và thực tế đã tiêu hủy theo quy 
định pháp luật hải quan được miễn thuế nhập khẩu. 

Hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu nhưng không sử dụng hoặc hàng 
hóa nhập khẩu đã sử dụng để sản xuất nhưng không xuất khẩu sản phẩm thì không 
được miễn thuế nhập khẩu, người nộp thuế phải đăng ký tờ khai hải quan mới và kê 
khai, nộp thuế với cơ quan hải quan theo mức thuế suất và trị giá tính thuế của hàng 
hóa nhập khẩu tại thời điểm đăng ký tờ khai hải quan mới, trừ trường hợp làm quà 
biếu, quà tặng theo quy định tại Điều 8 Nghị định này. 

… 
4. Phế liệu, phế phẩm tạo thành trong quá trình sản xuất xuất khẩu khi chuyển 

tiêu thụ nội địa được miễn thuế nhập khẩu, người nộp thuế không phải làm thủ tục hải 



quan nhưng phải kê khai, nộp thuế giá trị gia tăng, thuế tiêu thụ đặc biệt, thuế bảo vệ 
môi trường (nếu có) cho cơ quan thuế theo quy định của pháp luật thuế.” 

Căn cứ quy định nêu trên thì hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu được 
phép tiêu hủy tại Việt Nam và thực tế đã tiêu hủy được miễn thuế nhập khẩu. 

Phế liệu, phế phẩm tạo thành trong quá trình sản xuất nếu tiêu hủy và thực tế đã 
tiêu hủy theo quy định pháp luật hải quan được miễn thuế nhập khẩu. Phế liệu, phế 
phẩm tạo thành trong quá trình sản xuất xuất khẩu khi chuyển tiêu thụ nội địa được 
miễn thuế nhập khẩu, người nộp thuế không phải làm thủ tục hải quan nhưng phải kê 
khai, nộp thuế giá trị gia tăng, thuế tiêu thụ đặc biệt, thuế bảo vệ môi trường theo quy 
định. 

Trường hợp hàng hóa nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu nhưng không sử dụng 
cho mục đích sản xuất xuất khẩu hoặc đã sử dụng để sản xuất sản phẩm nhưng nhưng 
không xuất khẩu sản phẩm thì không được miễn thuế nhập khẩu. Người nộp thuế thực 
hiện khai tờ khai hải quan mới, nộp thuế đối với hàng hóa nhập khẩu theo quy định tại 
khoản 5 Điều 25 Nghị định 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015 được sửa đổi, bổ sung 
tại khoản 12 Điều 1 Nghị định 59/2018/NĐ-CP ngày 20/4/2018 của Chính phủ. 

Đề nghị Công ty nghiên cứu các quy định nêu trên hoặc liên hệ với cơ quan hải 
quan nơi đăng ký tờ khai để được hướng dẫn thực hiện. 

Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty TNHH Toyotsu Safety & Automotive 
Components Việt Nam được biết./. 
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